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INFORMATICA 
  

EXAMEN DE BACALAUREAT 
 

Profil umanist, arte, sport 

martie 2014 

Timp alocat: 180 de minute 
 

 

 

 

Rechizite şi materiale permise: pix de culoare albastră, creion, riglă, radieră. 

 
 

Instrucţiuni pentru candidat: 

- Citeşte cu atenţie fiecare item şi efectuează operaţiile solicitate. 

- Lucrează independent. 
 

 

 

 

Îţi dorim mult succes!  
 

 

 

 

Scor total acumulat _________ 

 

Raionul 

   
 

Localitatea  

  
 

Instituţia de învăţămînt 

   
 

  
 

Nume, prenume 

   



 

 

 

 

Unităţi de măsură a informaţiei 
 
1 bit – unitate elementară 
1Bt  (Octet) = 8 bit 
1KB (KiloOctet)     = 210 Bt   (≈ 1000 Bt) 
1MB (MegaOctet)  = 210 KB (≈ 1000 KB) 
1GB (GigaOctet)   = 210 MB (≈ 1000 MB) 
1TB (TeraOctet)    = 210 GB (≈ 1000 GB) 
 

Diapazonul de coduri ASCII extins pentru simbolurile numerice  
şi literele alfabetului englez: 

 
0- 00110000, 1- 00110001,2- 00110010, …, 9- 00111001. 

A- 01000001, B- 01000010,C- 01000011, …, Z- 01011010. 

a- 01100001, b- 01100010,c- 01100011, …, z- 01111010. 

Tabelul de conversie octal – binar 
Octal         binar 
0      000 

1      001 

2      010 

3      011 

4      100 

5      101 

6      110 

7      111 

Tabelul de conversie hexazecimal – binar 
hexazecimal      binar                    hexazecimal        binar   
0         0000          8       1000       

1         0001          9       1001  

2         0010          A       1010 

3         0011          B       1011  

4         0100          C       1100 

5         0101          D       1101  

6         0110          E       1110  

7         0111          F       1111    



 

 

 

 

Nr. Item Scor 

1 Codul de bare PostNet se alcătuieşte din două 
tipuri de linii verticale (scurte şi lungi), situate 
la distanţe egale. Codul se începe şi se termină cu o linie lungă. Celelalte linii se grupează  cîte 5  
(2 lungi şi 3 scurte) și servesc pentru a codifică cifre (de la 0 la 9). Total, pe desenul alăturat sunt 
codificate 10 cifre (52 bare). 
 
 A) Considerînd o sursă cu două mesaje posibile (pentru prezentarea liniilor lungi poate fi utilizată 
valoarea 1, dar a celor scurte – valoarea 0) calculaţi cantitatea de informaţie (în biți) care se conţine în 
secvenţa codului cu bare PostNet  din imaginea alăturată şi înscrieţi răspunsul în caseta rezervată:  
 
Răspuns:                                                     (biți) 
 
Argumentaţi răspunsul prin calculele efectuate. 
 
 
 
B) Scrieţi toate secvenţele binare de lungime 5 care conţin exact 2 unităţi. 
 
 
 
 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
 
 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
 
 
 
 

2 Indicaţi cu ajutorul săgeţilor corespondenţa între numerele înscrise în coloana stîngă a tabelului şi 
numerele din coloana dreaptă, asociind în perechi numerele cu valori egale: 

 
(107,2)8 (A3,8)16 

(243,4)8 (1010101,1)2   

 (1000111,01)2 
 

Demonstraţi prin calculele respective corectitudinea asocierilor realizate. 

 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
 
 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
 
 
 

3 Stabiliţi valoarea de adevăr pentru fiecare din afirmaţiile de mai jos. (bifaţi valoarea corectă) 
  

Configuraţia calculatorului poate fi modificată în funcţie de destinaţia 
acestuia. 

 Adevărat    Fals   

Capacitatea magistralei de date de 32 biţi este suficientă pentru 
transmiterea simultană a secvenţelor binare de 8 octeţi. 

 Adevărat    Fals   

Memoriile externe pe bandă magnetică fac parte din categoria unităților de 
memorie cu acces secvențial. 

 Adevărat    Fals   

 

L 
0 
1 
2 
3 
 

L 
0 
1 
2 
3 
 



 

 

4 Fie date următoarele declaraţii: 
 
Type 

    T1= Record 

           Nume: string; 

           Vrst: integer; 

        End; 

    T2= array[1..10] of T1; 

 

var A,B : T1; 

    C : T2; 

    E : real; 

    F : text; 

 

a) Înscrieți în caseta rezervată pentru răspuns 
identificatorii tipurilor de date predefinite. 

Răspuns:                                                          .  

b) Înscrieți în caseta rezervată pentru răspuns 
identificatorii variabilelor de tipuri de date definite explicit 
de utilizator. 

Răspuns:                                                          .  

c) Pentru fiecare din următoarele instrucţiuni 
determinaţi, dacă aceasta este corectă sau greşită. 
Bifaţi opţiunea respectivă. 

A:=C[1];  Corect    Greşit 

E:=B.Vrst / 2;  Corect    Greşit 

Writeln(F,E);  Corect    Greşit 

A:=T1;  Corect    Greşit 

Readln(A);  Corect    Greşit 

A:=B;  Corect    Greşit 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
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1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

5 Se consideră următorul program Pascal: 
Program p5;                                           {nivel 0} 

var s:string; 

Procedure trans(var q: string;k:integer);             {nivel ...}   

   begin 

     q[k]:=’*’; 

   end; 

Function F(s:string):integer;                         {nivel ...} 

   var i,n,p:integer; 

   begin 

    p:=0;  n:=length(s); 

    for i:=1 to n do 

      case s[i] of 

       ’a’..’z’:  p:= p+1; 

      End;  

    F:=p; 

 end; 

begin 

  s:='Bac2014'; trans(s,7);write(f(s), ’ ’,s); 

end. 

a) Subliniaţi, în textul programului, variabilele locale. 

b) Înscrieți în caseta rezervată pentru răspuns identificatorii parametrilor formali  ai 
subprogramelor  
                                                                                 Răspuns:                                                          . 

c) Stabiliţi valoarea de adevăr pentru afirmaţia: funcţia F returnează valoarea 0 doar în cazul în 
care șirul de caractere, transmis în subprogram ca parametru actual,  nu conține cifre.   

                                                                                                           Adevărat    Fals      

d) Înscrieți în caseta rezervată pentru răspuns ce se va afişa  în urma executării programului P5:                            

                                                                           Răspuns:                                                     .  

e) Înscrieţi în spaţiile libere, rezervate în program, marcate de acolade, nivelul de imbricare a 
fiecărui subprogram în structura de bloc al programului. 

L 

0 
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0 
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6 

La competițiile de aruncare a ghiulelei fiecare participant are dreptul la o singură aruncare a unei 
greutăți în formă de ghiulea. La competiție participă N sportivi. Rezultatele aruncărilor – distanța la 
care a fost aruncată ghiuleaua - se înscriu în tabloul A cu N elemente. Elementul tabloului A cu 
indicele [i] corespunde rezultatului aruncării sportivului cu numărul i. Valorile elementelor tabloului A 
sunt numere reale. Dacă sportivul i ratează aruncarea, atunci A[i] are valoarea 0. 
Sarcină: Scrieţi un program, care va determina: 

 Distanţa maximă la care  a fost aruncată o ghiulea pe parcursul competiţiei. 

 Numărul de sportivi care au ieşit din competiţie (au ratat aruncarea). 
Rezultatele vor fi afişate pe ecran. 
Intrare: Fişierul text DIST.TXT conţine pe prima linie un număr întreg N (1≤N≤20) – numărul de 

participanți la competiție. Următoarea linie conţine N numere reale, separate prin spaţiu – 
valorile elementelor tabloului A. Numărul cu indicele i din linie corespunde rezultatului 
aruncării participantului cu numărul i.   

Ieşire:  rezultatele vor fi afişate la ecran, în următoarea ordine: prima linie va conține un număr real - 
valoarea distanţei maxime a aruncării, înregistrate pe parcursul concursului; linia a doua va 
conține un număr întreg – numărul de sportivi ieşiţi din competiţie. 
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Rezolvarea va fi apreciată pentru: declararea tipurilor 
de date şi a variabilelor; operarea cu fişierele text; 

citirea şi scrierea datelor; utilizarea algoritmilor. 



 

 

    

7 În aplicaţia  MS Access a fost creată o bază de date ProgramTeatre,  ce conţine informaţii despre 
programul spectacolelor, într-o perioadă de timp, care evoluează pe scenele unor teatre. Structura 
curentă a tabelelor bazei de date este prezentat în următoarea imagine: 

 
 

a) Reieşind din conţinutul tabelelor, înscrieţi în coloana din dreapta a tabelului de mai jos cîte un 
identificator de  cîmp, tipul datelor al căruia este compatibil cu cel indicat în coloana din stînga. 
  

Tipuri de date Identificatori de cîmp 

AutoNumber  

Currency  

OLE Object  

Date/Time  
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
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 Rezultatul execuţiei unei interogări, create în baza de date ProgramTeatre este prezentat în 
următorul desen: 

 
 
b) Înscrieţi în fereastra interogării, prezentată pe următorul desen, elementele necesare pentru 

definirea  interogării cu ajutorul căreia au fost selectate și afişate aceste date  

 
 
Utilizînd obiectele bazei de date ProgramTeatre,  a fost elaborat formularul alăturat: 
  
c) Înscrieţi în cerculeţele  de pe 

desen literele ce corespund 
elementelor constitutive ale 
formularului. Lista opţiunilor 
este prezentată în tabelul de 
mai jos.  

 

A Element de control legat 

B Buton de comandă 

C Subformular 

D 
Element de control 
calculat 

  



 

 

8 Un document HTML, fiind interpretat de programul de navigare, a afişat următoarea pagină WEB:  

 
 
Înscrieţi în caseta rezervată pentru răspuns elementele necesare pentru ca documentul HTML să 
afişeze în fereastra programului de navigare informaţia în forma în care aceasta este reprezentată  în 
imaginea de mai sus. 
Note: 

1. Primul element din listă este o referinţă. 
2. Pentru a include semnul diacritic "ţ" utilizaţi codul "&#355" 

 

Răspuns: 

 <HTML><HEAD> 

<TITLE> 

_____________________________________________________________ 

 

</TITLE></HEAD> 

<BODY> 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

 

</BODY> 

</HTML> 

  

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

 

 

  


